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ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ВИКОРИСТАННЯ 

СИРОВИННИХ РЕСУРСІВ ОЛІЙНИХ ВИРОБНИЦТВ 
 

Щербич М.В., аспірант кафедри ПОтаЕМ, 

Одеська національний технологічний університет, м. Одеса 

Поян О.С., інженер ТОВ "Дельта Вілмар Україна", м. Южне 
 

Виробництво рослинної олії, як і будь-яке інше харчове 
виробництво, супроводжується виникненням певного відсотку 
відходів у вигляді шроту, шламу, макухи та ін., які містять в собі 
цільовий продукт. Окрім того, існують певні втрати сировини в 
процесі додаткової обробки отриманих олій та масел перед 
надходженням до кінцевого споживача. Так, при очищенні від 
домішок та освітленні рослинної олії відбувається взаємодія продукту 
з перлітом та спеціальною глиною, в яких окрім небажаних домішок 
залишається і частина олії. Оскільки в подальшому ці матеріали 
додаткової обробки не є придатними для повторного використання, то 
вони піддаються утилізації. В зв’язку із цим на олієжирових 
підприємствах постає питання щодо можливості вилучення залишків 
олії з відходів та відпрацьованих матеріалів після обробки. Окрім того, 
не менш важливим завданням є і регенерація цих матеріалів з метою їх 
повторного використання при обробці олій та масел, оскільки вартість 
таких компонентів зазвичай досить висока. 

В світі запропоновано ряд рішень, спрямованих на раціональне 
використання відходів та вторинних ресурсів олієжирових 
виробництв. Серед них зустрічається і екстрагування, однак 
представлені методи не виділяються високою ефективністю вилучення 
олії та повноцінним використанням потенціалу вторинної сировини. 

На базі науково-дослідної лабораторії «Харчові нанотехнології» 
(кафедра ПОтаЕМ, ОНТУ) були проведені експериментальні 
дослідження процесів екстрагування рослинних олій та масел з 
відходів олієжирових підприємств та регенерації перліту та глини, що 
відбілює, в умовах вакууму та дії електромагнітного поля. Отримані 
результати показали, що при початковому олієвмісті від 15-25% 
(глина, що відбілює) до 30-35% (перліт) в процесі екстрагування на 
інноваційному обладнані вилучається до 95-98% олії від її загальної 
кількості. Лабораторний аналіз отриманої олії, проведений фахівцями 
підприємства ТОВ «Дельта Вілмар Україна», підтвердив її високу 
якість та екологічність. Використання такого обладнання дає змогу не 
лише уникнути суттєвих втрат продукту при виробництві, а й 
повторно використовувати матеріали додаткової обробки сировини. 
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